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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
 

Els Diputats Etna Estrems Fayos i Jordi Salvador i Duch, del Grup 

Parlamentari REPUBLICÀ, a l’ empara del que es disposa en l'article 185 i 

següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern espanyol les 

següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per escrit. 

 
 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 26 juny de 2025  

 

 

 

 
Etna Estrems Fayos      Jordi Salvador i Duch            
Diputada                   Diputado                  
G.P. Republicano     G.P. Republicano            

 



 
 

 

Exposició de Motius 
 

El 23 de gener de 2025, el Ministeri de Sanitat va iniciar la consulta pública 
prèvia a l’elaboració del Projecte de Reial decret que desenvoluparà la Llei 
3/2024, de 30 d’octubre, per millorar la qualitat de vida de les persones amb 
Esclerosi Lateral Amiotròfica (ELA) i altres malalties o processos d’alta 
complexitat i curs irreversible, que va finalitzar el passat 9 de febrer de 2025. 
D’acord amb la disposició final setena de la pròpia Llei 3/2024, de 30 d’octubre, 
el Govern disposa del termini d’un any des de la seva publicació al BOE per 
aprovar aquest Reial decret. 

 
Així mateix, el Ministeri de Sanitat va anunciar, després de la reunió entre 

Mónica García, ministra de Sanitat, i Pablo Bustinduy, ministre de Drets Socials 
i Consum, amb representants de ConELA sobre el pla de desplegament de la 
Llei ELA del passat 10 de gener, que el procés de tramitació del Projecte de Reial 
decret comptarà amb el treball d’un grup d’experts que definirà els criteris i el 
llistat de malalties d’aplicació de la Llei ELA. 

 
Per tot això, es plantegen les següents preguntes al Govern: 
 

1. En quin estat es troba la tramitació del Projecte de Reial decret pel qual 
es desenvolupa la Llei 3/2024, de 30 d’octubre, per millorar la qualitat de 
vida de les persones amb Esclerosi Lateral Amiotròfica i altres malalties o 
processos d’alta complexitat i curs irreversible, pel que fa al llistat de 
malalties i processos als quals serà aplicable? 
 

2. En quina fase es troba l’elaboració del Projecte de Reial decret, un cop 
finalitzat el termini de la Consulta Pública Prèvia? En quins terminis preveu 
el Ministeri de Sanitat completar la tramitació del Projecte de Reial decret? 
Té previst garantir que es compleixi el termini contemplat a la disposició 
final sisena de la Llei 3/2024, de 30 d’octubre, per a l’aprovació del 
Projecte de Reial decret? 

 
3. Quines persones conformaran el grup d’experts impulsat pel Ministeri de 

Sanitat? 
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

Los Diputados Etna Estrems Fayos y Jordi Salvador i Duch del Grupo 

Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y 

siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las 

siguientes preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 26 de junio de 2025  

 

 

 

 

 
Etna Estrems Fayos      Jordi Salvador i Duch            
Diputada                   Diputado                      
G.P. Republicano     G.P. Republicano                  
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Exposición de Motivos 
 

El 23 de enero de 2025 el Ministerio de Sanidad iniciaba la consulta 
pública previa a la elaboración del Proyecto de Real Decreto que desarrollará la 
Ley 3/2024, de 30 de octubre, para mejorar la calidad de vida de personas con 
Esclerosis Lateral Amiotrófica (ELA) y otras enfermedades o procesos de alta 
complejidad y curso irreversible, que finalizó el pasado 9 de febrero de 2025. De 
acuerdo con la disposición final séptima de la propia Ley 3/2024, de 30 de 
octubre, el Gobierno cuenta con el plazo de un año desde su publicación en el 
BOE para la aprobación de este Real Decreto. 
 

Así mismo, el Ministerio de Sanidad anunció, tras la reunión de Mónica 
García, ministra de Sanidad, y Pablo Bustinduy, ministro de Derechos Sociales 
y Consumo con representantes de ConELA sobre el plan de despliegue de la 
Ley Ela del pasado 10 de enero que el proceso de tramitación del Proyecto de 
Real Decreto contará con el trabajo de un grupo de expertos que definirá los 
criterios y el listado de enfermedades de aplicación de la Ley ELA,  
 
Por todo lo expuesto se plantean las siguientes preguntas al Gobierno 
 

1. ¿En qué estado se encuentra la tramitación del Proyecto de Real Decreto 
por el que se desarrolla la Ley 3/2024, de 30 de octubre, para mejorar la 
calidad de vida de personas con Esclerosis Lateral Amiotrófica y otras 
enfermedades o procesos de alta complejidad y curso irreversible, en lo 
referido al listado de enfermedades y procesos a los que resultará 
aplicable? 

 
2. ¿En qué fase se encuentra la elaboración del Proyecto de Real Decreto, 

tras la finalización del plazo de la Consulta Pública Previa? ¿En qué 
plazos tiene previsto el Ministerio de Sanidad completar la tramitación del 
Proyecto de Real Decreto? ¿Tiene previsto garantizar que se cumple el 
plazo contemplado en la disposición final sexta de la Ley 3/2024, de 30 
de octubre para la aprobación del Proyecto de Real Decreto? 

 
3. ¿Qué personas van a conformar el grupo de expertos impulsado por el 

Ministerio de Sanidad? 
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